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Сажетак 
Фондација Регистар националног интернет домена Србије (у даљем тексту РНИДС или 
Фондација) и у следећој години наставља свој рад и активности у складу са петогодишњом 
Стратегијом (донете за период од 2023. до 2027. године), а посебно кроз приоритетне области: 
управљање инфраструктуром регистра националног интернет домена, наступ на тржишту, 
однос са заинтересованим странама и подршке интернет заједници.  

У складу са тим, РНИДС континуирано ради на унапређењу система за регистрацију 
обезбеђујући његов стабилан, непрекидан и безбедан рад. Такође, наставља се одржавање 
финансијске стабилности и подизање ликвидности, као и пружање подршке локалној заједници 
(финансијске и маркетиншке). 

У плану је да у 2026. години крене припрема за израду нове петогодишње Стратегије РНИДС-а, 
која би се односила на период од 2028. до 2032. године. У складу са Статутом, Управни одбор 
преузима водећу улогу у поступку израде и доношења овог документа, а уз спровођење 
консултација са Конференцијом суоснивача, те у складу са тим Управни одбор, заједно са 
Канцеларијом, наредне године предузима одређене кораке у циљу обнављања стратешког 
оквира. 

Унапређење сарадње са овлашћеним регистрима (у даљем тексту: ОР) и пружање подршке у 
њиховом раду остаје један од примарних задатака РНИДС-а, а у циљу сталног повећања броја 
регистрованих интернет домена (.rs и .срб), уз очување интегритета и поверљивост у складу са 
одредбама Закона о информационој безбедности. 

Наставља се рад на подизању свести о значају информационе безбедности и о битној улози 
РНИДС-а у томе, посебно кад је реч о примени новог Закона о информационој безбедности. У 
складу са тим, у плану је измена процедура, укључујући допуну и измену интерних докумената 
РНИДС-а. Поред наведеног, у 2026. години планиранa je ресертификација ISO стандарда 9001 и 
редовна провера усклађености са ISO стандардом 27001, како би се наставила њихова примена 
у пословању Фондације.  

У наредној години очекује се примена Правилника о процедурама и поступању у случају 
злоупотребе интернет домена, као и доношење и примена новог Правилника о поступцима за 
решавање спорова поводом регистрације назива националних интернет домена.  

Планираним учешћем на бројним скуповима, као што су конференције организација ICANN, 
CENTR, RIPE, APTLD, TCCM, IGF и др. (чији је РНИДС члан), РНИДС наставља добру сарадњу на 
међународном нивоу. Као и сваке године, РНИДС планира да буде домаћин једног од већих 
међународних скупова. Овог пута то ће бити један од догађаја RIPE NCC организације. 
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Управљање инфраструктуром регистра националног 
интернет домена 
У 2026. години фокус за унапређење апликације ће бити рад на развоју cds/cdnskey, као и RDAP 
протокола. План је да се прво побољша аутоматизација DNSSEC делегације, а потом да се 
унапреди WHOIS као сервис. Поред тога, планиран је и рад на сегментацији апликације за 
регистрацију домена на микросервисе, чиме се добија на стабилности и додатној доступности и 
редундантности саме апликације. У оквиру системског дела, планирана је анализа и тестирање 
различитих платформи за виртуализацију као потенцијалне замене за постојећу платформу. 
Такође, планирана је имплементација опреме која се набавља. 

Правила и политике 

Поред наставка примене одговарајућих процедура и правила, РНИДС планира увођење измена 
интерних аката услед усклађивања са новим Законом о информационој безбедности, који је 
усвојен у октобру 2025. године. Према одредбама новог закона, РНИДС је одређен као 
приоритетни ИКТ систем од посебног значаја. У складу са тим, РНИДС има обавезу да своја 
интерна акта и процедуре усклади са одредбама новог закона, посебно са чланом 37, којим се 
ближе одређују обавезе организације која је овлашћена за управљање регистром домена 
највишег нивоа. 

Као што је поменуто у уводном делу, у 2025. години је израђен нацрт новог Правилника о 
поступцима за решавање спорова поводом регистрације назива националних интернет домена, 
чији је предлог усвојен на редовној седници Конференције суоснивача у децембру месецу. Овим 
Правилником уводе се промене које се односе на организацију и поступање у случају доменских 
спорова, као што је утврђивање листе стручњака уместо листе арбитара и решавање спорова 
од стране стручњака појединца уместо арбитражног већа. 

Поред наведеног, у 2026. години планирана је ресертификација ISO стандарда 9001, као 
редовна годишња провера усклађености са ISO стандардом 27001.  

И даље се наставља редовна провера и јачање безбедности система овлашћених регистара.  

Даљи развој РНИДС ЦЕРТ функционалности 

Наставља се сарадња са националним и другим ЦЕРТ-овима на пољу размене информација, 
обука и др.  

У 2025. години је припремљен нацрт Правилника о процедурама и поступања у случају 
злоупотребе интернет домена, те се његово усвајање и примена очекују у наредној години. 

Новим Правилником уводе се новине у процедури пријаве злоупотреба, те се, према новим 
правилима, пријава врши путем формулара који се подноси директно путем веб-сајта РНИДС-а 
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или путем електронске поште. Поред ова два наведена начина, предвиђено је да се пријава 
може извршити и преко овлашћеног регистра.  

DNS ризолвер 

У складу са Планом и програмом рада РНИДС-а за 2025. годину, у овој години је реализована 
набавка услуге реализације пројекта DNS ризолвера, са циљем постизања сигурности, 
стабилности и високе расположивости доменског простора Србије и DNS сервиса и повећања 
сигурности за крајње кориснике кроз имплементацију механизама сигурносне провере и 
блокаде малициозних домена на самим DNS ризолверима. 

Реализација пројекта је планирана у неколико фаза, у складу са уговореним условима са 
изабраним понуђачем и Студијом о могућности реализације националног DNS ризолвера. Поред 
израде софтверске платформе DNS ризолвера, реализације софтверског решења, пројекат 
обухвата и редовно месечно одржавање. 

Наступ на тржишту, маркетинг и комуникације  

Тржишна сарадња са овлашћеним регистрима РНИДС-а 

Зарад повећања броја новорегистрованих назива националних домена, биће настављена 
интензивна сарадња са овлашћеним регистрима РНИДС-а, уз директну маркетиншку подршку 
њиховим активностима, као и суфинансирање самосталних кампања које реализују. 

Тако је за регистрацију нових интернет домена планирано повећање рабата за 5%. 

Планирана је организација најмање два скупа ОР, са циљем размене искустава и јаснијег 
сагледавања стања на тржишту, као и идентификовања евентуалних изазова у пословним 
процесима. Први скуп, који је предвиђен за фебруар, биће посвећен додели признања 
најуспешнијим ОР. 

Наставља се развој ОР портала и увођење нових функционалности, са посебним нагласком на 
едукацију и тестирање знања запослених у овлашћеним регистрима. 

Маркетинг и комуникације 

У 2026. години маркетиншке и комуникационе активности РНИДС-а наставиће се у правцу даље 
афирмације националних домена и подизања свести о њиховом значају за пословање у Србији. 
Поред предвиђеног плаћеног оглашавања на дигиталним платформама за кључне пројекте и 
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садржаје, одвијаће се континуирана комуникација и едукација на дигиталним каналима 
Фондације, и са релевантним медијима и стручним платформама. 

Кључни канали комуникације остају веб-сајтови rnids.rs и domen.rs, налози на друштвеним 
мрежама, РНИДС-ов Јутјуб канал и билтен уз подршку медија који покривају теме из области 
пословања, технологије и дигиталног маркетинга. У плану је наставак и других комуникационих 
и маркетиншких активности попут вебинара, пи-ар текстова,  едукативних садржаја, пројеката 
студије случаја, pitajte.rs и др. Наставиће се рад на креирању савременог, едукативног и 
ангажованог садржаја који подстиче употребу .rs и .срб домена као симбола локалног 
дигиталног идентитета. 

Истраживање тржишта 

И у 2026. години наставиће се пракса спровођења истраживања тржишта у области интернет 
домена, са циљем праћења трендова и бољег разумевања потреба корисника. Резултати 
истраживања биће представљени у брошурама које ће бити доступне на сајту rnids.rs, као и 
кроз промоцију на дигиталним каналима Фондације. Такође, презентација истраживања о 
коришћењу интернет домена биће представљена на ДИДС-у који се традиционално организује и 
у наредној години. 

Поред информисања јавности о резултатима, РНИДС ће наставити да креира и пласира 
едукативне садржаје засноване на налазима ових истраживања, како би се додатно подигла 
свест о значају националних домена и њиховим предностима за пословање. Досадашња пракса 
показала је да медији радо преузимају овакве садржаје, што доприноси већој видљивости и 
бољем разумевању улоге РНИДС-а у развоју интернет еко-система у Србији. 

Сајтови РНИДС-а и други пројекти 

Нови корпоративни веб-сајт на адреси rnids.rs реструктуриран је и редизајниран да одговара 
кључној улози коју РНИДС обавља – регистрацији домена. Поред тога што омогућава јасну и 
логичну навигацију ка садржајима које корисници најчешће траже, наставиће да буде основна 
платформа за информисање заинтересованих јавности о активностима РНИДС-а. Током године 
радиће се на унапређењу садржаја, праћењу и оптимизацији перформанси учинка сајта, како у 
смислу позиционирања на претрагама тако и у смислу корисничког искуства. 

Веб-сајт иманаћирилици.срб биће централно место за комуникацију вредности 
интернационализованих назива домена, односно промоцију .срб домена. Такође, биће дом 
бесплатних фонтова које РНИДС израђује и поклања корисницима интернета у Србији, а још 
један такав фонт биће представљен и поклоњен корисницима интернета у Србији у јануару, а 
поводом годишњице .срб домена.  

Нови технички и визуелни оквир сајта domen.rs омогућиће лакшу навигацију, боље корисничко 
искуство и већу доступност информација. 
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Планирано је да се настави континуирана промоција садржаја који су значајни за интернет 
пословање, дигиталну безбедност и развој онлајн присуства, као и да се очува и унапреди 
углед Домен сајта као поузданог и кредибилног извора вести и стручних текстова из света 
интернет индустрије. 

Почетком године планирана је испорука 14 фонтова моноспејс/сансерифног писма под називом 
„Almono RNIDS” у усправном облику у седам тежина и курзивном облику у седам тежина.  

Догађаји 

У 2026. РНИДС ће остати активан на пољу организације и суорганизације значајних догађаја 
који окупљају стручњаке за специфичне области, партнере, али и најширу заједницу, имајући у 
виду њихов едукативни и информативни карактер. Међу кључним догађајима издвајају се 
обележавање годишњице .срб домена у јануару, конференција ДИДС (Дан интернет домена 
Србије) у марту, RSNOG конференција, која окупља домаће и регионалне мрежне стручњаке, 
Српски форум о управљању интернетом (IGF Србија), Национална сајбер конференција, бар 
један Бизнис клуб и хакатон са међународним партнерима.  

Однос са заинтересованим странама 

Сарадња са релевантним организацијама 

РНИДС ће и у 2026. години наставити да јача сарадњу са међународним организацијама у 
домену управљања интернетом, инфраструктуре и безбедности.  

У априлу 2026. године Београд ће бити домаћин 14. по реду RIPE SEE скупа, регионалног 
догађаја који организује RIPE NCC, уз подршку домаћина – РНИДС-а, SОX-а и РАТЕЛ-а, чиме 
РНИДС реафирмише своју врло плодотворну сарадњу са овом организацијом. Овај скуп окупиће 
мрежне инжењере, представнике интернет оператера и стручњаке из региона ради размене 
знања, искустава и јачања сарадње у области интернет инфраструктуре. 

Представници РНИДС-а наставиће да учествују у раду бројних панела, радних група, на 
националном и међународном нивоу, вршећи размену мишљења и знања о правној регулативи, 
техничким, питањима управљања интернетом и другим. 

На међународном плану фокус ће бити на сарадњи са организацијама ICANN, CENTR, IGF, RIPE 
и APTLD, TCCM.  

РНИДС ће и током 2026. године наставити сарадњу и реализацију заједничких пројеката са 
RATEL-ом, Правним факултетом Универзитета у Београду, NiCAT-ом, са институцијом 
Повереника за заштиту равноправности, Мрежом за сајбер безбедност и другима. Поред тога, 
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РНИДС наставља сарадњу и са регионалним иницијативама каква је SEEDIG (IGF за југоисточну 
Европу).  

Друштвена одговорност и јачање идентитета РНИДС-а 

РНИДС ће и током 2026. годинe наставити да унапређује и реализује програме друштвене 
одговорности, кроз подршку иницијативама које доприносе развоју локалне заједнице, 
дигиталне писмености и одговорног коришћења интернета. Програм спонзорстава и донација 
остаје један од кључних начина да се подстакну квалитетни пројекти удружења, школа, 
организација и појединаца који својим радом доприносе општем добру. 

Наставља се кампања „Локалац на интернету”, која је током претходних година постала 
препознатљив пројекат РНИДС-а и симбол подршке нашој омладини. У 2026. години акценат ће 
бити на јачању њеног домета, са циљем да се додатно промовише употреба .rs и .срб домена и 
значај локалног присуства на интернету, као и постављање примера у које вредности треба 
улагати. 

РНИДС ће наставити да развија промотивне материјале, публикације и садржаје који доприносе 
препознатљивости организације и афирмацији њених вредности – поузданости, одговорности и 
подршке заједници. 

Очување финансијских средстава и редовно 
пословање Фондације 

Редовно функционисање и пословање 

У плану је одржавање две редовне седнице Конференције суоснивача, у мају и децембру (у 
складу са Статутом). 

Осим редовних активности, Управни одбор у следећој години има задатак да предузме прве 
кораке у изради нове петогодишње Стратегије РНИДС-а, за период 2028−2032. године. Поред 
ових задатака, планиране су активности које су редовне у раду Управног одбора, као што је 
учешће у спровођењу интерне ревизије, доношење годишњег Извештаја и др. 

У 2026. години се наставља јачање кадровских капацитета Канцеларије.  



 

9 / 9 

 

 

 

Финансијска и пореска ефикасност 

У плану је сарадња са интерном ревизијом, као и независна (екстерна) ревизија. И у 2026. 
години основни финансијски циљ РНИДС-а је очување финансијске стабилности Фондације, као 
и сигурна улагања, уз одржавање што више ликвидности.  

Имајући у виду инфлаторне токове, планирано је повећање накнаде за регистрацију интернет 
домена .rs и срб. Пракса сигурног пласирања слободних новчаних средстава, кроз сарадњу са 
пословним банкама, биће настављена и у наредној години. 

У Београду, 
децембар 2025. године 

  Ненад Орлић 
председник УО  

 

 


